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V dňoch 11. – 16. januára 2026 sa v rámci programu Erasmus+ 6 žiakov a 2 učiteľky 

zúčastnili prvej návštevy v partnerskej škole v Taliansku, v meste Aversa neďaleko Neapola.  

Okrem slovenského tímu sa zahraničnej návštevy zúčastnili tímy zo Španielska a Česka. 

Hlavnou témou bola podpora duševnej pohody, osobnostného rozvoja a vytváranie 

pozitívneho školského prostredia. 

 

Nedeľa 11. 1. 2026 bola cestovná, z Prešova do Budapešti sme sa dopravili autobusom, odtiaľ 

sme leteli do Neapola. Do cieľa našej cesty, do Aversy, sme sa presunuli autami. Všetky 

zahraničné tímy sa stretli a zoznámili s hostiteľskými rodinami, čo výrazne prispelo  

k budovaniu medziľudských vzťahov a kultúrnej výmene. 



     

 

Pondelok 12. 1. 2026 patril aktivitám v partnerskej škole. Program zahŕňal oficiálne privítanie, 

prezentáciu školy, teambuildingové aktivity a odbornú prednášku na tému mladí ľudia 

a duševné zdravie, ktorá bola doplnená diskusiou. Popoludní sa žiaci zúčastnili divadelného 

workshopu a kreatívnej aktivity zameranej na návrh a tvorbu projektových tričiek. 

 



   

 

V utorok 13. 1. 2026 pokračoval program divadelnými workshopmi, ktoré prebiehali  

v niekoľkých blokoch. Súčasťou dňa bola aj prehliadka mesta Aversa, počas ktorej mali 

účastníci možnosť lepšie spoznať miestnu kultúru a históriu. 

          

          

 

Streda 14. 1. 2026 bola venovaná celodennej exkurzii do Neapola, informácie o meste si 

pripravili talianski žiaci. Do Neapola sme z Aversy cestovali vlakom a metrom. Vystúpili sme na 

jednej z najkrajších staníc metra na svete – Metro Toledo. Prešli sme starobylou nákupnou 



ulicou Via Toledo. Navštívili sme známu španielsku štvrť Quartieiri Spagnoli 

s charakteristickými úzkymi uličkami, vysokými budovami, elektrickými káblami a šnúrami na 

bielizeň. Prešli sme cez veľkolepú historickú budovu nákupnej galérie Galleria Umberto I. Ďalej 

sme pokračovali cez známe námestie Piazza Municipio na jedno z najkrajších námestí 

v Taliansku – námestie Piazza del Plebiscito s bazilikou Basilica Reale Pontificia di San 

Francesco di Paola. Jedinečný dojem umocňuje sopka Vezuv, ktorá sa týči nad mestom.  Žiaci 

a učitelia mali možnosť spoznať významné kultúrne a historické pamiatky a zároveň vnímať 

atmosféru tohto jedinečného mesta. 

 

             

   



  

 

 

Vo štvrtok 15. 1. 2026 sa účastníci zúčastnili dopoludňajšej exkurzie do Caserty, kde 

absolvovali prehliadku kráľovského paláca Reggia di Caserta a jeho záhrad. Palác je prezývaný 

aj talianske Versailles. Popoludní sa program vrátil do školy v Averse – kapela I Figli di Cibele 

zahrala tradičnú taliansku hudbu a tancovali sme talianske folklórne tance. Nasledovalo 

slávnostné odovzdávanie certifikátov a spoločná reflexia mobility.  

         



 

       

 

Piatok 16. 1. 2026 patril voľnému programu a následnému odchodu účastníkov domov. 

 

 

Zahraničná mobilita bola pre všetkých zúčastnených obohacujúcou skúsenosťou. Prispela  

k rozvoju odborných, jazykových a sociálnych kompetencií žiakov a zároveň potvrdila význam 



starostlivosti o duševné zdravie ako neoddeliteľnej súčasti moderného vzdelávania. 

Pracovným jazykom bola angličtina, naši žiaci preukázali vysokú úroveň jazykových 

kompetencií. Okrem cieľov projektu účastníci zažili taliansku kultúru priamo z prvej ruky, 

vytvorili si pevné priateľstvá a zažili život v talianskych hosťovských rodinách. Rodiny, žiaci aj 

učitelia prijali našich žiakov veľmi srdečne, boli veľmi priateľskí a ústretoví.  

 


